CT\TIMELY OPINION
FACTS

AN OPINION POLL: EXPLORING THE FUTURE OF KENYA'S POLITICAL
LANDSCAPE POST RAILA ODINGA



< KENYA

WHO WE ARE

At Timely Kenya, we believe that
every opinion counts. We are
dedicated to empowering individuals
and businesses alike to gather
valuable insights and make data-
driven decisions.

Whether you're a curious individual,
a market researcher, or a forward-
thinking company, our user-friendly
survey platform is designed to help
you uncover the meaningful data you
seek.




Computer Assisted telephone
interviews (CATI)

9800 across 47 counties

11th March to 15th March 2024




DEMOGRAPHICS

SETTLEMENT
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Gender Demographics




OVERALL SCORE

Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?
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Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

Distribution Per Region

NYANZA REGION

John Mbadi-52% |
James Orengo -49%

Babu Owino -49%
Gladys Wanga -45%
Simba Arati -40%
Kalonzo Musyoka -33%
Opiyo Wandayi -32.8%
Wycliffe Oparanya -19%
Junet Mohamed -18%
Hassan Joho -15.5%
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Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

WESTERN REGION

Wycliffe Oparanya -62% [
Edwin Sifuna -60% [
Kalonzo Musyoka -43% [N
Godfrey Osotsi -40% [N
Babu Owino -28% [

George Wajakoya -22% _

Peter Salasya -8% [}

Okoiti Omtatah -5% [
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Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

MT KENYA REGION

Peter Munya -71%
Kalonzo Musyoka -68.9% [ NNENEGEGEGEEEEEEE
wartva Karva-57 [
Babu Owino -35% _

Edwin Sifuna -11% [N

Kioni -4% [}
Wa iria-0.9% ]
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Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

NORTH EASTERN REGION

Kalonzo Musyoka -42.9%
Ali Roba -33%
Junet Mohamed -30%
Hassan Joho -27%

Babu Owino -25%

Ahmed Abdullahi -25%

Abdi Guyo -7% -

Edwin Sifuna-5% .
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Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

RIFT VALLEY REGION

Kalonzo Musyoka -83%
Babu Owino -64.6%

Wycliffe Oparanya-60%
Edwin Sifuna -58%

Ole Kina -52%
Martha Karua -47%

Tolgos -12% -

Gladys Wanga -7%
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Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

NAIROBI REGION

Babu Owino -89%
Kalonzo Musyoka -78.1%

Edwin Sifuna -78%

Wycliffe Oparanya -56%
Martha Karua -40%
Hassan Joho -29.9%

George Wajakoya -10% -

Peter Munya -9% E
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Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

LOWER EASTERN REGION

——

Mutula Junior -9% -

Edwin Sifuna -5% .

.Enock Wambua -2% I




Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

COASTAL REGION

Kalonzo Musyoka -55.8%

Babu Owino -37%

Martha Karua -30% _
Wycliffe Oparanya -12% -

Peter Munya -4% I
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OVERALL SCORE

Who do you think is fit to be the next leader of opposition

i after the exit of Raila Odinga?
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Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?
Distribution Per Region i

Nyanza Region

JohnMbadi  Gladys Wanga Opiyo Wandayi  SimbaArati  Wycliffe Oparanya
39.3% 35.1% 29% 18% 7%
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Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?
Western Region
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Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?

§ Riftvalley Region
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Wycliffe Oparanya  Hassan Joho Simba Arati Edwin Sifuna Ole Kina
62% 40% 26.1% 26% 13%




Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?
Mt Kenya Region

Wycliffe Oparanya Edwin Sifuna Hassan Joho Gladys Wanga Babu Owino
55% 51% 48% 33.3% 30%



Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?
North Eastern Region

~ HassanJoho  jupet Mohamed  Wycliffe Oparanya  Ahmed Abdullahi Babu Owino
48.5% 46% 39% 21% 16%



Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?

®

Coastal Region

Hassan Joho Wycliffe Oparanya Edwin Sifuna  Junet Mohamed Babu Owino
3% 64% 49% 20.4% 19.9%



Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?
Nairobi Region
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Wycliffe Oparanya  Edwin Sifuna BabuOwino  Hassan Joho Simba Arati
60% 58% 50% 35% 14%



Who do you think is fit to be the next ODM Party Leader?
Lower Eastern Region

70..

Wycliffe Oparanya Hassanloho Babu Owino  Edwin Sifuna Junet Mohamed
45% 42% 17% 16% 8%




DO YOU THINK OPPOSSITION WILL STAND
AFTER THE EXIT OF RAILA ODINGA?

| don’t care

. Idon’t know




Who do you think is fit to be the next leader of opposition
after the exit of Raila Odinga?

Distribution Per Region

Nyanza Rift valley
Yes 78% Yes 42%
No 20% No 58%

ldon'tknow 1.7%

|don'tcare 0Q.3%

Western Mt Kenya
Yes 65% Yes 36%
No 33.8% No 61%

Idon'tknow 1.2%  ldon’tknow 2%
Idon'tcare 1%
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North Eastern

Yes 51%
No 49%

Coastal Region

Yes 63%
No 36.7%

Ildon't know 0.3%

Distribution Per Region

Nairobi Region

Yes 51%
No

47%

Idon't know 2%

Lower Eastern

Yes

69%

31%
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Do you feel Raila Odinga is going to be the next AU chairman?
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WHY DO YOU THINK RAILA ODINGA IS GOING TO WIN? IF YOUR ANSWER IS YES

General reasons

1.Baba is well known in the continent

2.Baba is the senior most with huge experience among the contestants.

3.President Ruto government is supporting and Lobbying for him.

4.its time for East Africa.




REASONS YOU FEEL HE WON'T WIN?

GENERAL REASONS

1. HE LACKS ACADEMIC PAPERS WHICH IS MANDATORY
2.BABA IS A LIFETIME LOSER

3.THE RACE IS TIGHT WITH SERIOUS CANDIDATES




Contact Us

If you have a question,
comment, or suggestion, please
send us a message — we'd love
to hear from you.

Contacts
+254 795 102729

info@timelykenya.com
https://timelykenya.com




